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Тема: «Конструктор «Банчемс» увлекательная игрушка для ребёнка».
Цель: педагогическое просвещение родителей.
Задачи:
1. Раскрыть значение конструктивной деятельности для всестороннего развития детей. 
2. Познакомить родителей с конструктором «Банчемс», который осваивают дети.
3. Дать практические рекомендации родителям по приобретению конструктора и работы с ним.
Форма проведения: круглый стол с элементами мастер класса.
Участники: воспитатель группы, родители.
Оборудование: ноутбук, видеофильм, конструктор (2набора), схемы моделей.
Предварительная работа: анкета ««Что вы знаете о конструкторе «Банчемс»?»» 
Повестка собрания: 
1. Тренинг с родителями «Колючий зверь».
2. Выступление воспитателя «Значение конструктивной деятельности для всестороннего развития детей».
3. Просмотр фото-выставки «Юные конструкторы». 
4. Конструирование моделей  родителями по предложенному образцу в подгруппах.
5. Анализ анкетирования родителей «Что вы знаете о конструкторе «Банчемс»?».
6. Выступление воспитателя «Рекомендации по приобретению конструктора «Банчемс»».
7.Рефлексия «Значимость конструирования».
                                       Ход собрания:
Добрый вечер, уважаемые родители. Мы рады видеть вас на нашем родительском собрании.
1. Игра «Колючий зверь»
Ход игры: педагог показывает рисунок загадочного животного, выполненный на большом листе. Весь зверь исколот зубочистками, воткнутыми в плакат. Педагог объясняет, что это очень злой и страшный зверь. Таким он стал по той причине, что на нем много колючек, поэтому все его боятся и не хотят с ним играть. Педагог просит помочь этому животному избавиться от своей злости и раздражения. Задача – пожалеть зверя, наградить его хорошими чертами характера. Как только называется хорошее слово, педагог выдергивает из него одну колючку и ломает ее. Постепенно количество колючек на звере уменьшается, он приобретает вполне добрый и симпатичный вид, все вместе придумывают ему прозвище. На этой ноте доброты предлагаю перейти к теме нашего собрания - «Конструктор «Банчемс» увлекательная игрушка для ребёнка» (приложение 1).
2. Значение конструирования для всестороннего развития детей.
- Дайте определение конструированию?
Конструирование (от латинского слова CONSTRUERE) - означает приведение в определенное взаимодействие различных предметов, частей и элементов.
- Какие виды конструирования вы знаете?
Используемые материалы определяют и виды конструирования:
- конструирование из строительных материалов;
- конструирование из бумаги и картона;
- конструирование из природных материалов;
- конструирование из вторичных (бросовых) материалов;
- работа с текстильными материалами.
- Как вы считаете, играет ли роль конструктивная деятельность в развитии ребенка?
        На занятиях конструированием осуществляется развитие сенсорных и мыслительных способностей детей. Дети приобретают не только конструктивно-технические умения (сооружать отдельные предметы из строительного материала — здания, мосты и т.д. или делать из бумаги различные поделки — елочные игрушки, кораблики и т.д.), но и обобщенные умения — целенаправленно рассматривать предметы, сравнивать их между собой и расчленять на части, видеть в них общее и различное, находить основные конструктивные части, от которых зависит расположение других частей, делать умозаключения и обобщения.
       Важно, что мышление детей в процессе конструктивной деятельности имеет практическую направленность и носит творческий характера. При обучении детей конструированию развивается планирующая мыслительная деятельность, что является важным фактором при формировании учебной деятельности. Дети, конструируя постройку или поделку, мысленно представляют, какими они будут, и заранее планируют, как их будут выполнять и в какой последовательности.
        Конструктивная деятельность является также средством нравственного воспитания дошкольников. В процессе этой деятельности формируются такие важные качества личности, как трудолюбие, самостоятельность, инициатива, упорство при достижении цели, организованность.
       Совместная конструктивная деятельность детей (коллективные композиции, модели) играет большую роль в воспитании первоначальных навыков работы в коллективе — умения предварительно договориться (распределить обязанности, отобрать материал, необходимый для выполнения моделей, спланировать процесс их изготовления и т. д.) и работать дружно, не мешая друг другу.
       Изготовление детьми различных моделей  для подарка:  маме, бабушке, сестре, младшему товарищу или сверстнику воспитывает заботливое и внимательное отношение к близким, к товарищам, желание сделать им что-то приятное. Именно это желание часто заставляет ребенка трудиться с особым усердием и старанием, что делает его деятельность еще более полнокровной и приносит ему большое удовлетворение.
        Наконец, конструктивная деятельность имеет большое значение и для воспитания эстетических чувств. При знакомстве детей с современными зданиями и с некоторыми доступными для их понимания архитектурными памятниками (Кремль, Большой театр и т.д.) развивается художественный вкус, умение восторгаться архитектурными богатствами и понимать, что ценность любого сооружения заключается не только в соответствии его практическому назначению, но и в его оформлении — простота и четкость форм, выдержанность цветовых сочетаний, продуманность украшения и т. д.
Изготовление моделей формирует у детей не только технические умения и навыки, но и особое отношение к окружающему их миру — дети начинают видеть и чувствовать красоту изумрудного мха и ярко-красной рябины, причудливость корней и веток деревьев, чувствовать красоту и целесообразность их сочетаний.
       Однако такое многостороннее значение в воспитании детей конструктивная деятельность приобретает только при условии осуществления систематического обучения, использования разнообразных методов, направленных на развитие не только конструктивных умений и навыков, но и ценных качеств личности ребенка, его умственных способностей (приложение 2).
3.Просмотр фотографий детей «Юные конструкторы»
- А сейчас предлагаем вашему вниманию фотографии детей занятых конструированием.
Вы посмотрели, как увлечены наши ребята конструированием, а теперь увлечем и родителей (приложение 3).
4. Конструирование по предложенной схеме в подгруппах.
         Родители делятся на команды – раздаётся конструктор. Каждой команде предлагается схема модели (приложение 4).
- Возникали ли у вас трудности? Какие?
5. Анализ анкетирования.
        Из проведенного опроса видно, что дома у детей имеются разнообразные конструкторы: лего крупные и мелкие, пазлы, строительные наборы, как крупные так и мелкие. Дети занимаются дома конструированием из различных видов конструктора. Многие родители слышали о конструкторе «Банчемс», но не видели его. Несколько семей имеют такой конструктор дома. Также отметим, что родители конструируют со своими детьми, и считают, что конструирование имеет большое значение для развития детей.
6.«Рекомендации по приобретению конструктора «Банчемс»».
         Конструктор Банчемс, его еще называют конструктор липучка или конструктор репейник. В декабре 2015 года конструктор получил мировую известность, в 2016 году премию «Игрушка года 2016». Конструктор состоит из "Банчемсов" - разноцветных шариков-липучек, которые отлично скрепляются между собой за счет маленьких крючков. Кроме липучек в наборе есть различные аксессуары — ножки, ручки, глазки, очки, усы, корона, сердечко и так далее. В каждой липучке есть отверстие, туда прикрепляем аксессуары. Они вставляются в липучки довольно-таки крепко. Поделки можно собирать по инструкции или придумывать самим. 
    Данный вид конструирования - один из самых необычных способов творческой деятельности, т. к. дети создают  неповторимые шедевры своими руками. 
        Удивительным образом горсть разноцветных шариков  превращаются в пейзаж, звездное небо, лес или море, разных человечков, животных, машин. Конструирование из ярких шариков-липучек, является одним из важнейших средств познания мира и развития эстетического восприятия, т. к. тесно связано с самостоятельной и творческой деятельностью. Это один из способов изображения окружающего мира.
7. Рефлексия.
       В завершении нашей встречи просим вас сделать небольшой вывод:
(предложить родителям оценить степень важности данной темы для себя, выбрав красную фишку - конструирование имеет важное значение, зеленую-не играет роли в развитии детей).
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